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дослідники твердять, що «Гамлет» -- трагедія мислителя, який дає перевагу мір. 
куванням над ділом,. Ta сам Гамлет іноді згадує про свої «слабощі ї меланхолію», A0 речі, модну хворобу в добу Єлизавети. На неї теж слабують такі Шекспірові repoi, як Річард 11, Жак s комедії «Як вам 10 вподоби» і Антоній з «Венеціанського купця». А втім, невірно було б вважати Гамлета сентиментальним. Коли ж він ке божевільний, не слабкої волі, то які зовнішні причини перешкоджають йому вико- нати обіцяну помсту? 

Професор англійської літератури Кембріджського Університету Квілер Куч ви- словлює думку, що Шекспір написав CBOIO п'єсу для звичайного глядача своєї доби, а не для філософів i професорів ХІХ або ХХ віку. Ці вчені особи хотіли 6 знати, чому Гамлет не виконує помсти за першої нагоди, і Квілер Куч відповідає: «На це можна дати різні пояснення, i кожне 3 них може 
шекспірознавець Томас Ганмер у 1736 році 

іт y 1817 році зауважив, що оснковна риса його характеру -думати, а не діяти, Tete вважає, що головний задум Шекспіра полягав у зображенні людини, якій несила виконати велике діло, бо у вдачі Гамлета більше почуттів, ніж CHJIBHOT волі. Bikrop Гюго заявляє, що жоден критик до його часу не пояснив, яка справжня причина божевілля Гамлета. Більшість дослідників «Гамлета» погоджується на тому, що головний герой - людина дуже складної психології. В ній начебто жили дві різні душі — безвільна і дійова. Дискусія шекспірознавців про вину, кару, обов'язок i MOMCTY — нескінченна. Так само досі не розв'язано питання, чи Гамлета треба вважати скоріше меланхо- ліком і песимістом, чи лЛюдиною своєї епохи, про яку Енгельс сказав, що вона жила всіма інтересами свого часу і боролася, чим могла: словом, пером, мечем i всіма 
і сила характеру найкраще визначають суть образу, створеного Шекспіром, Гамлету притаманні головні риси пе- редових людей Відродження. 

й Тільки радянське літературознавство внесло ясність У такий багатогранний твір, як Шекспіровий «Гамлет». Воно відкинуло занепадницькі теорії про кволого, нері- шучого принца, який вірить у всесильну долю та провидіння, не здатного до будь- якої дії. Хоч який складний «Гамлет», він не безодня і не незбагненна таємниця, а результат конкретних соціально-політичних обставин своєї доби. Здається, щонай- краще пояснює цю таємницю те, WO «Гамлет» — передусім п'єса, призначена для ши- рокої аудиторії. Сповнений філософської глибини «Гамлет» завжди був загально- доступною п'єсою, і глядач розумів її без великого зусилля. Водночас «Гамлет» був - твором глибокого знавця життя та театру, Ї 
Більшість дослідників Шекспіра погоджується на одному: «Гамлет» 

ближча духовному світу самого автора. Іван Франко з'ясовує це так: «В фі ського королевича можна бачити найкращий поетичний візерунок душі 
та. Не дивно, що як усі геніальні постаті, так i ця виявляє. багато 
не менше певне й те, MO праця коментаторів над «Г. млетом» від «Вільгельма Майстера» більш затемнила, ніж вияснила по 
темноти там, де їх нема.. Можна вважати безперечним Т 
більше суб'єктивна фігура з усіх, які створив Шнсспір) 
багато такого, що пекло його власну душу..» Франк Га 
його біограф, у своїй книзі про трагічне життя Ше! 
Гамлета духовним' портретом Шекспіра; деякі теро 
бет, князь Вінкентій 3 п'єсн «Міра за міру», Ка 
Постумус з «Цимбеліна» - це наче духовні дві 

Коли погодитись 3 тим, що «Гамлет»-- 
більше близьких йому думок і переживань, 
та переживання були йому найближчі? На ц 
стави «Гамлета» і актор — виконавець голо 
таких Шекспірових п'єс, sk «Макбет», «В




